

2020至2022年我市第二轮禁毒人民战取得“三降两升”突出成效 3年破获毒品案件272起



新闻发布厅

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)“2020至2022年,全市各级各部门统筹推进攻坚扫毒、易制毒物品管控、戒断康复、毒品监测预警、毒品预防教育和禁毒基础保障‘六项工程’,扎实开展了第二轮禁毒人民战争,取得了‘三降两升’的突出成效。”6月26日,在烟台市政府新闻办举行的烟台市“第二轮禁毒人民战争”新闻发布会上,市禁毒委员会副主任、市政府副秘书长范仲利介绍了相关情况。

“三降”,即制贩毒活动明显下降、新滋生吸毒人员明显下降、毒情监测指标明显下降;“两升”,即戒断三年未复吸人数明显上升、人民群众对禁毒工作满意度明显上升。烟台市连续六年禁毒工作考评进入全省优秀,市公安局禁毒支队荣获“全国禁毒工作先进集体”,烟台市成为全国毒品滥用情况较轻的城市。

禁毒组织保障能力明显提升

市委常委会、市政府常务会议专题研究禁毒工作,审议通过《全市第二轮禁毒人民战争实施方案》,全层级压实禁毒工作责任;市委、市政府领导对禁毒工作多次作出批示,深入推动禁毒工作向纵深发展。

各地党政主要负责同志认真履行禁毒工作第一责任人和主要负责人的责任,充分发挥政治优势、组织优势和制度优势,不断加大保障力度,禁毒工作的组织领导得到了全面加强。

各级各部门按照“认识到位、措施到位、责任到位、保障到位”的总要求,毒情形势实现持续向好。全市戒断三年未复吸人员占登记在册吸毒人员比例由2017年的35.75%上升至当前的88.2%。

新发现吸毒人员由2017年的1686人降至2022年的90人,下降了94.6%;查处吸毒人员人次数由2017年3564人次降至2022年234人次,下降了93.4%;强制隔离戒毒人数由2017年的691人降至2022年的80人,下降了88.4%;污水检测指标由2018年的57.39毫克/千人/天,降至2022年的10.81毫克/千人/天,下降了81.16%;未成年人吸毒现象基本杜绝。

打击毒品犯罪的能力明显提升

始终坚持对毒品违法犯罪打击的高压



态势,以“打团伙、摧网络、抓毒枭、缴毒品”为主攻方向,先后开展“堵源截流”“拔钉追逃”“集群打零”等专项行动,持续加大打击力度,制贩毒空间受到强力挤压。

全市共破获毒品案件272起,抓获犯罪嫌疑人457人,缴获毒品50克。其中破获部级目标案件8起、省级目标案件13起;查获吸毒人员1102人次,强制隔离戒毒378人。

禁吸戒毒工作成效明显提升

全面加强吸毒人员管控,严格落实对登记在册吸毒人员、娱乐场所从业人员等高危群体“尿检”“毛发普检”“逢嫌必检”,对进入办案区的违法犯罪嫌疑人实行全员全检,执行率保持100%。

在全省率先开展吸毒人员风险评估、分类管控、网格化管控,全市现有吸毒人员由2017年的9419人,下降至2022年的2338人,下降了75.18%,有效杜绝了肇事肇祸案事件;

进一步加强社区戒毒社区康复办公室建设,建成标准化社区戒毒社区康复办公室151个;

全面推进禁毒工作高质量发展,芝罘区、开发区被命名为全省禁毒工作高质量发展先行区,19个乡镇(街道)被选树为全市禁毒工作高质量发展“净土之乡(街道)”。

易制毒化学品管控效能提升

落实易制毒化学品管控“十严规定”“责任制则30条”。

在全省率先将摸排、告知等禁毒防范职责纳入乡镇职责任务清单,进一步压实乡镇摸排告知主体责任。

研发应用“易企知”告知小程序,提升企业防范化解涉毒风险的能力水平。

持续加强麻精药品管控,推动落实易制毒化学品分类管控,建立健全党委领导、

政府主导、部门联动监管、镇街属地管理的易制毒物品管控体系,杜绝了制毒物品流弊问题。

群众防范毒品意识明显增强

深化毒品预防教育,在推动“进学校、进家庭、进单位、进场所、进社区、进农村”基础上,拓展“进景区、进公交、进高速、进航海、进高铁、进商业综合体”新六进。

每年6月开展“全民禁毒宣传月”活动,全面掀起禁毒宣传高潮。

警惕“上头电子烟”新型毒品

烟台市通报2022年以来四起毒品犯罪典型案件

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)6月26日上午,烟台市人民政府新闻办公室召开打击毒品违法犯罪新闻发布会,会上通报了2022年以来烟台市破获的四起毒品犯罪典型案例,不仅涉及系列重大贩毒案,也有“上头电子烟”新型毒品案。

烟台、莱州两级公安机关破获系列重大贩毒案

2021年5月至2022年11月,烟台、莱州两级公安机关经过一年多的连续奋战,通过深入研判,周密部署,多警种联合作战,成功破获系列重大贩毒案,先后摧毁2个跨省贩毒团伙,抓获涉毒违法犯罪嫌疑人54名,缴获氟氨酮1.01千克、冰毒1.85千克,摧毁了两条分别自广西、江西流向山东的贩毒通道。

芝罘公安机关破获“上头电子烟”新型毒品案

2022年11月,烟台市公安局芝罘分局禁毒大队联合南大街派出所等有关部门成功破获了一起制作、贩卖、吸食“上头电子烟”新型毒品案件,打掉一个吸贩毒团伙,抓获犯罪嫌疑人5名,吸毒人员7名,缴获合成大麻素15克、“上头电子烟”烟油100余毫升及加工毒品工具287件。

建好用好禁毒宣传阵地,建成禁毒教育基地、文化广场、公园等27处,禁毒预防教育示范学校15所,参加全国青少年禁毒知识竞赛网上答题成绩连续多年名列前茅。

烟台禁毒微信公众号,在全国地市级禁毒公众号中,影响力位居第22名。

范仲利表示,今年是全市第三轮禁毒人民战争开局之年,各级各部门要坚持全民参与、综合施策,统筹推进“六项工程”建设。进一步加大扫毒攻坚力度、易制毒物品管控力度、禁吸戒毒工作力度、毒品预防教育力度。坚决打赢第三轮禁毒人民战争。

龙口公安机关破获制毒案

2022年8月,龙口市公安局成功捣毁一制毒窝点,现场缴获冰毒疑似物2克,液态毒品疑似物50克,制毒试剂约500克,制毒工具一宗。2022年3月开始,犯罪嫌疑人赵某以牟利为目的,先后多次从某网站购买相关制毒工具及原料,在龙口市某小区出租房内制毒,因公安机关及时打击,并未制造出冰毒成品。

市公安局禁毒支队抓获一名境外钉子逃犯

2023年6月12日,在公安部禁毒局、省公安厅禁毒总队的指挥下,烟台市“拔钉追逃”工作组与云南省厅禁毒局、缅甸警方密切配合,开展联合扫毒行动,成功在境外抓获涉毒钉子逃犯田某。田某长期从境外走私毒品至境内,贩卖给在烟台、威海等地务工的云南籍吸毒人员。目前,田某因涉嫌贩卖毒品罪已被依法刑事拘留。

烟台老兵林先军将决心刻在石头上,立志十年积攒百万助学报党恩——

捐资百万助学,用爱反哺乡梓



的历练。”于是,他一点点学起发酵饲料,赤脚清扫猪圈、吃苦耐劳的表现,让他在同年入伍战士中第一个入党。

“部队特点党支部是建在连上的,当时觉得非常骄傲,党员在我心中是比任何职务都更加崇高的政治荣誉。”1974年7月14日,林先军清楚记得自己入党时的情景,面向党旗郑重宣誓。

总有些梦想满怀温情

1974年7月,组织推荐林先军到济南军区军医学校学习护理专业,1976年9月,组织又推荐林先军到解放军第四军医大学口腔医学学习,从此他与口腔医学结缘。

在口腔领域,林先军迎难而上,不断攀登新的“医学珠峰”,先后荣膺济南军区“双百工程”先进个人,济南军区专业技术拔尖人才、军区级专业技术人员拔尖人才等荣誉,3次荣立三等功,2次被评为师以上优秀共产党员,16次受嘉奖。

2019年4月,泰山口腔医院擂鼓石门诊部开诊,林先军找来工匠,将自己的决心刻在石头上,放在患者等待区,请社会监督,也更加坚定自己捐资助学的信心和决心。

记者看到,石碑题为“我的梦想”,铭文写道:“退休后经数年努力,发挥余热,收益

捐资助学总额百万元以上。第一笔一百万元:捐助父母出生地,烟台市姜格庄镇中学(原牟平八中驻地)。第二笔十万元;第三笔二十万元。”署名“向前”“铭志”,“向前”是林先军给自己取的网名。

总有些返乡让人心潮澎湃

“这笔钱,攒了十年。”

“用我的回聘费,用我的劳动所得。”

一百万元,对于一个家庭来说不是小数目。为筹集善款,林先军坚持全天候工作,每周工作七天。

2022年,他的账户资金积累达到首个目标:100万元。因为疫情关系,当年未完成捐赠。2023年6月5日,林先军辗转与姜格庄初级中学取得联系,按照相关规定,将100万元善款汇至烟台市牟平区财政局,定向捐助用于姜格庄初级中学的相关建设。

“这笔善款,主要用于学校建设、人才培养、教师教具、师生食堂、道路修建等方面,用于提升教学质量。”林先军说。

“这次回到烟台,烟台的海,还是一望无际。走在烟台海边,入眼的是一片蔚蓝色的浪漫,让我觉得我做的事(捐款),也是一件浪漫的事。”林先军说,“很怀念烟台的海,怀念小时候在海边抓虾抓蟹,无忧无虑的生活。”

捐赠第一笔善款后,林先军心里的石头终于放下。“这次回来,感觉学校变化很大,建起了大操场,师生待遇比我上学的时候提高了很多。”看到家乡天翻地覆的变化,林先军感到非常欣慰。

“本来第二笔善款打算捐助给春雷小学,但烟台发展得太快了,现在已经没有春雷小学了。”对于后面的两笔捐款,他正在努力筹集,有意把有限的资金都用于家乡的教育事业。“这是一名党员、一名退役军人应该做的事情,只要我还能继续为党工作,我就会一直努力坚持下去,用实际行动回报党的恩情和家乡人民的哺育之恩。”

YMG全媒体记者 秦菲

通讯员 张志强 潘正光 摄影报道

烟台工友创业带头人斩获全省大赛一等奖

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)日前,烟台市工友创业联盟召集人、“烟台工匠”张兴业带队参赛的“鲁菜师傅 梦想中国”项目在山东人力资源服务创新大赛上喜获“跨界融合创新类”一等奖。

去年以来,市总工会大力实施“工友创业助力乡村振兴”计划,创新打造工友创业园网上展示平台,“助力工友创业·甄选家乡好物”网络直播带货订单近千元。“鲁菜师傅”工友创业项目在“中国创翼”创业创新全国总决赛中勇夺一等奖,2个项目获全省工友创业大赛特等奖。

今年,市总工会联合9个部门联合下发《关于开展“鲁菜师傅”赋能增效的实施方案》,围绕“赋能、提质、增效”目标,探索打造“鲁菜师傅”品牌全链条服务和保障体系,完善培训、就业、创业“三位一体”联动机制,以工友创业助力全市乡村振兴战略,把鲁菜产业打造成我市服务业的新动力、乡村振兴的新标杆、产业融合的新亮点。

高标准打造拥军门店2000余家

服务军创企业精准化常态化

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲)昨日,记者从烟台市退役军人事务局获悉,该局实施四项行动优化服务,实现服务军创企业精准化常态化。

开展创业人员信息精准摸排行动。主动对接大数据、行政审批、市场监管等部门,对退役军人担任法人的市场主体进行全面摸排,共梳理出退役军人创办的市场主体19443个,其中个体工商户14367个、有限责任公司4185个、农民合作经济组织566个,为精准开展服务工作打牢基础。

实施重大项目解困护航行动。充分用好军地互提需求、互办实事“双清单”,梳理收集地方经济建设过程中,尤其是重点项目建设中需要部队解决的困难问题,全力帮助沟通协调。近年来,51个问题得到妥善解决,有效保障全市重点项目顺利推进。

开展拥军门店建设行动。在全国率先发布《拥军门店服务指南》《拥军门店等级划分与评定》两项地方标准,建立社会化拥军载体动态评价和准入退出工作机制,高标准打造拥军门店2000余家,让“拥军门店”成为小微企业和个体工商户服务质量的“金字招牌”,助力企业做优做强。

创新开展服务企业行动。在全面落实服务企业专员等“固定动作”基础上,系统梳理国家、省扶持退役军人就业创业和企业招用退役军人就业等税费优惠、减免政策,指导企业积极申报,帮助企业充分享受政策红利。

今天我市大部地区有雷雨或阵雨

28日傍晚到29日早晨还将有一次降水,局部地区有暴雨

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤)昨日下午15时,烟台市气象局发布“每日气象专报”:26日夜间多云间阴,27日白天气温上升,大部地区有雷雨或阵雨,沿海海面西南风5~6级转6级,雷雨地区雷雨时阵风7~9级,烟台市气象台发布大风警报。28日傍晚到29日早晨,我市还将有一次降水过程,雨量分布不均,局部地区有暴雨,需注意防范雷电、雷雨大风、短时强降水等强对流天气。

具体预报如下:

26日夜间到27日白天:多云间阴,有雷雨或阵雨;西南风,海面5~6级转6级,陆地3~4级转4~5级,雷雨时阵风7~9级;沿海20~32℃,内陆20~34℃。

27日夜到28日白天:多云转阴,局部有雷雨或阵雨;南风,海面6~7级,陆地4~5级,雷雨地区雷雨时阵风7~9级;22~34℃。

28日夜到29日白天:阴有中雨,局部大雨或暴雨,伴有雷电;南风短时北风,海面6~7级转5~6级,陆地4~5级转3~4级,雷雨地区雷雨时阵风7~9级;21~30℃。

把好品种好技术带回雪域高原

(上接第一版)聂拉木县以“一羊(霍尔巴羊)一草(万亩人工种草)一业(民族手工业)一果(乃龙人参果)和南部乡镇一水(天然饮用水)一加(糌粑、辣椒)一药(藏药)一贸(边贸业)”的特色优势产业格局,农业主要以青稞、土豆、油菜等作物为主,经济作物以蕨麻、中药材、蔬菜、饲草等作物为主,但作物产量均不高。

因此,推进乡村振兴、强边富民,依然是聂拉木的重点工作。

乡村振兴,人才是关键。李庆余介绍说,本批次的15名乡村振兴专干全部来自聂拉木县的7个乡镇的基层一线,他们都是毕业后就投身乡村振兴事业的大学生,对农业农村有知识、有情怀。开展好乡村振兴业务培训,可以不断提升他们的业务素质和能力,让这些优秀青年在基层践行初心、建设家乡。

为了做好此次学习交流,聂拉木县组委组部、县乡村振兴局提前做了摸排工作,了解各乡镇技术需求。

我市农业农村部门根据当地反馈,安排了经验丰富的专家和众多观摩点进行“款待”:发展优势特色产业、壮大农业产业园区、党支部领办合作社……

“一项项好经验、好做法,让大家拓宽了思路,取到了‘真经’。”李庆余说。

将农业科技成果送到雪域高原

对口支援西藏工作是党中央国务院从党和国家工作全局高度作出的重大战略决策。多年来,烟台农业农村部门聚焦聂拉木所需,尽己所能,发挥所长,选派果树、农作物等重点学科青年科研骨干,将农业领域的前沿科技成果源源不断地输送到雪域高原,农业科技人才、技术、项目、管理援藏成就斐然。

以市农科院为例,自1997年烟台市第一批援藏干部蔬菜专家黄代峰刚登记结婚的妻子、结缘聂拉木县以来,已先后选派4名专业技术人员到聂拉木县工作。他们充分发扬“老西藏精神”,演绎着精神的坚守与接力,在高原与大海之间,谱写着一曲山海情怀的动人乐章,架起了一座横跨万里的连心桥。

3月5日至11日,应聂拉木县组委和烟台市第十批援藏工作组的邀请,市农科院组建了烟台市智力援藏专家团,对聂拉木县开展了为期一周的考察调研与技术指导,并就蔬菜、马铃薯领域的有关情况撰写了调研报告。

市农科院蔬菜花卉所李涛说:“我们围绕聂拉木县的马铃薯已经开展了一些适应性研究,争取在种薯脱毒、新品种选育与示范推广方面取得新进展,为援藏工作提供农业科技支撑”。

同时,聂拉木县人民政府与烟台市农科院签订战略合作框架协议,双方将重点围绕项目申报、试验、示范基地建设、科技服务、人才引进与培养、农民培训等五个方面开展深入合作。

市农科院相关负责人表示,将聚焦聂拉木县农业产业发展需求,开展科研攻关,把好品种、好技术优先转移转化,选派更多优秀人才开展技术服务,促进更多新技术、新品种、新模式在聂拉木广泛应用,助力聂拉木农业产业升级和结构调整,将聂拉木农业打造成日喀则现代农业高地。